

BAJAI UJSÁG

BEKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
ZÁMBÓ BÉLA GÉZA.

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-25 fillér
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 fillér.
Megjelenik hetköznaponként reggel 7 órakor

A párisi békebeszéd.

A nemzetek parlamentjeinek tagjaiból alakult Unió Parisban megnyitotta konferenciáját, hogy helyet adjon a delegátusok tárgyalásainak a felszinen lévő világpolitikai kérdések megvitatása érdekében.

Huminc esztendő's mult áll ez interparlamentáris Unió mögött s bár azóta fegyverek és hatalmi eltorodások, katonai és diplomáciai tények alapjában forgatták fel Európa ábrázatát, bizalommal néznek a népek törvényhozói ilyen emelkedett szellemű fórumnak munkássága elé.

Poincaré, aki föl oly változatos kijelentéseket halottunk nemzete érdekében szerint a magas politika klaviatúráján, most illő módon az alkalomhoz, nagy békebeszédrel nyitotta meg az interparlamentáris Unió világkongresszusát.

„Egy nép sem élhet meg a más kénél. A világ kezd megszabadulni a lidércnyomástól, amely megfektette és a népek között megindul a megértés és engesztelődés szilárdulási folyamata.”

Ezek a szavak, amely nagyszerűek, csak akkor lehetnek értékesek, ha tartalmuk őszinte óhajokat fed s ha bármely állam a maga terendezkedésben követi is a nemzetek harmonizálásának kiépítését s az igazság alapépitményére fogja haladásának architektúráját emelni.

Lukács György volt miniszter, Magyarország egyik kiküldötte helyesen mutatott rá, hogy a béke egyetlen módja a Nemzetek Szövetsége egységő manyában foglalt köcsönös köteleességek megtartása. A 19 is lehetővé teszi, hogy a béke szerződéseket a módosítások szempontjából revízióra vegyék. A nemzetközi szerződések döntőbírósi alávételisége általánosan kötelező. Nem hihetjük s nem akarjuk elbírni, hogy a Népszövetség tanácsa a döntőbírósi elv semmibe vételét eltúrje, mert ilyen tény összedöntené a nemzetközi jog épímenyét.

A magyar delegáció szereplése az interparlamentáris Unió konferenciáján mindenképpen helyén való és ott is, mint mindenütt az objektív megvilágítás eszközeivel kell a világ közvéleményét magunk felé fordítanunk. Oyan férfiak képviselik ott hazánkat, akik e feladat teljes tudatában vannak s annak meg is tudnak felelni.

A Lengyelországi ukrán sajtó Csehszlovákia ellen.

Lembergől jelentik: Az utóbbi hetekben a lengyelországi ukrán lapok állandóan foglalkoznak a ruszinszkói problémával, amelyet naponta felszinen tartanak.

Ezt a kampányt a lengyelországi ukrán sajtó akkor kezdte meg, amikor a prágai parlament törvényere emelte a közigazgatási reformjavaslatot, melyet az ukránok akként jelöltek meg, mint a békeszerződés Ruszinszokra vonatkozó részének fagráns megstértését.

A Prága ellenes ukrán-kampány újabb tápot nyert Rothermere akciójában is, mely az ukrán lapoknak

ismét alkalmat adott arra, hogy újból felállítsak azt a követelést, hogy a Népszövetség tegye lehetővé Ruszinszokban a közigazgatási reform bevezetését. A Rothermere akció viszhargja a lengyelországi ukránok körében is nagy, amely a saját nyomott helyzetében azzal tartja ében a jövőre hányó reményeit, hogy egy autonóm Ruszinszko megerősödése és folytonos fejlődése, megfelelő európai konstelláció esetén, meghozhatja a lengyelországi ukránok felszabadulását és önrendelkezési jogát is.

Regi dal modern muzsikával.

— Emlékezés dr. Fulep Lajosnéra. —

Most, hogy elment, úgy éreztük, mintha egy muzsika utolsó hanghulláma fajdítaná meg a szívünket végső rezonálásával és a szemünk szomorú a könnyektől. Ő olyan mint egy régi dal modern muzsikával megzenésítve. A dal és a muzsika elhangzik, de hatása megmarad a lelkekben. Ő is szellemének szárnyalásával betöltötte lelkünket míg itt volt s most, hogy elment egy kicsiny falu poetikus csendjébe, itt hagyta emlékét, mintegy eszmény képet, hogy a szívünkbe zárjuk.

Egy asszony, akinek magas nivőju intelligenciája mellett megmaradt konzervatív erkölcsi felfogása annélkül, hogy maradinak lehetne mondani.

Olyan gyergéd és olyan naiv nagy tudása mellett is, hogy ha beszélni hallja az ember s nézi őt, egy régi leányarcát jut az eszébe. Energikus munkája végzésében Szorgalmas és rendes, mint háziasszony. Tiszta és szeid hitves mint egy galamb. Mindig türeimes tud lenni mindenkivel szemben, mindekinék a baját magárá teszi és boldog ha megvigasztalhat egy beteget és alamizsnát adhat a szegényeknek. — Mint pedagógus, meg a legvissóitabb tanítványára is tudott hatni és átalakítani őket. Ha magyarázott, nem lehetett nem oda figyelni, mert még a leg-egyszerűbb dolgot is nagyszerűvé magasztosította. — A költői lelek egy új inspirációt nyertek tőle, mert nála, minden olyan és Ő maga is, mint egy csendes hangú költemény.

Sok, sok régi holmi és kutór és csönd, mintha egy régi világ szíve ezeken a szó ákban áll volna meg. A pókot nem lehetett elúzni, mindig a tükrön fonta a halóját. Az előszobában alma illat és egy szép nőke asszony jött a vendégek elé.

Most elcsomagolták az antik butorokat és egy igazi nő, egy ideál, a szép nőke asszony elment. És mi nekülözzük Őt, mint tanítót és szellemi irányítót. Betegét és szegényét nekülözzük, mint vigasztalót és gyámoltót.

Könnyes szemmel és az ősi virágok szomorúságával bucsúunk Tőle, de szellemétől nem, az itt marad és inspirálja szellemi törekvéseinket, hiszen ő olyan mint egy régi dal modern muzsikával megzenésítve. A dal és a muzsika elhangzik, de hatása megmarad a lelkekben.

Csiba Aranka.

A magyar buza sikere.

Budapestről jelentik: 85 kilós úszavideki buzamintak is kerültek az idei termésből a gabonatorzsdere.

Bár az ilyen fajszlyu buza nem általános, de az átlagminőség is jóval fölül lesz az idén a 80 kilón, aminek meg lesz az az örvendetes következménye, hogy ismét kapós lesz a magyar nullásizszi, főként a szomszéd piacokon, de a nyugati országok piacán is minden versenyre szemben megállhatja a helyét.

SZÍNHÁZ.

Te csak pipálj, Ladányi

Csathó Kálmán regényes játéka, a századvégi magyar gentry-világ ötletes, gyakran a kor legelkétté pogató rajza nem újdonság Baján. A társulat prózai együttes már a tél folyamán bemutatta. A tegnapi nagy kasszasikert tehát aligha meggyerázza a közönség fokozódó érdeklődése. A váratlan megrohanás hátterében Weisz Magda kedves alakja áll, aki mint hivatásos s inésznő tegnap lépett először a lámpák elé.

Weisz Magda elhivatottsága a helyi műkedvelők előadásain bontogatta első ízben szárnyait s amit az esti bemutatózás nyújtott, ha gazdagabb formát an is, régi megállapításokat igazolt csupán. Egyéniségének kontúrjai eisebbek lettek, a körvonalakat betöltő lélek szinesebb átfogóbb. Műlysgői rőtök, lélekbe-álató megbizései még az esti, kedves elfogódottság bátorlanságai-ból is kiemegtek. Pompás Katica volt. Biztos kézzel fogta meg ezt a vezető voltában is széteső, töredezett, egyáltalán nem hálás szerepet. Egészse kerakította, nagyszerűen megálolt, vérsz, küzködő valakit formált belőle, aki csupa szív és csupa dac, összehozó fiatalság és nekibátorult életakarás. Gratulálunk. Ez az u fölfelő visz.

Nádassy Mici Boriskája, Bánky Róbert Darázs Bercija meghapó újságai voltak ennek a pompás együttesnek. Ragyogó humoruk van, vérbeli emberformálók, akik szerepüket nem játszó: élők. A többi szereplővel foglalkoztunk már lapunk e helyén. Hidvégi Ernő remebbe formált Ladányija, Vass Irma kristályos beszéde, Egri Berta kissé túlézett, különben biztosan rajzolt Klementinje, Vértés Lajos földbírtokosa, Danis Jenő csodás, az est igazán magas nivőja fölé szökken Pókai Petere feledhetetlen ismerőszink. Találkoztunk már velük s szeretnők, ha minél sürűbben lenne ez a találkozó.

A rendezés mintaszerű volt.

—t.—a.

Cirkuszhercegnő kedden este — harmadszor.

Már két zsutolt ház tapsolta végig e páratlan szépségű operettet. A szereplők pompás játéka, a fényes kiállítás, gyönyörű zene, szebbnél-

Máv. Fogyasztási Szövetkezetben

mindenki jól és olcsón vásárolhat. — Vásártér Mérnökségi palota

Jégbehűlt sörök és borok.
Zamatossiller bor

Szt. János sör világos és harna
Fecsenye fehér bor

Szt. István Porter
Kocka cukor

Asztali fehér bor
Kristály

TELEFON 284.

Fűszer, csemege, mindennemű szeszes italok, lisztek, rózgálic prima és raffia sít., stb. kapható.

TELEFON 284

Szövetkezetünkben mindenki vásárolhat.

szébb táncok valósággal lázbaejtők s a közönséget egy varázssos, feledhetetlen est emlékével teszik gazdagabbá.

Az operett ma is a bemutató elsőrangú szereposztásában megy.

A sz. József kongregáció zárandoklata.

Vasárnap volt a sz. József kongregáció zárandoklata a magyarok Nagyasszonyának gellérthegyi szikla templomában. Reggel rendezett sorokban vonult fel a 180-nál több résztvevő a szikla templomhoz, ahol megérkezéskor szentbeszéd volt. Majd a résztvevők a szentségekhez járultak. 10 órakor résztvettek az ünnepi nagymisén s szentbeszédet hallgattak. Délután a város nevezetességeinek megtekintése került sorra. Este fél 7 kor áldás volt, majd litánia után gyertyás körmenet volt. Győnyörű látványt nyújtott a zárandokoknak a Gellérthegy oldalán végig, hullámozó hesszu sora égő gyertyákkal és meghatón hangzott az ősrégi magyar ének:

Magyarországról, édes hazánkról,
ne feledkezzél el szegény magyarokról...

Az utvonat mentén többszáz főből álló tömeg együtt énekel s imádkozott a bajai zárandokokkal egy szebb és boldogabb jövőért.

A zárandok csoport hétfőn reggel érkezett meg. A belvárosi plébánia templomban megtartott hálaadó sz. mise után a zárandokok egy felejtetlennül kedves nap emlékével tértek haza.

Katholikus tanítók naggyűlése.

A Magyarországi Katholikus Tanítóegyesületek Országos Szövetsége ez évi naggyűlést október 17-én, a budapesti Országos Katholikus naggyűlés második napján tartja meg, amelynek lefolyása elsősorban nemcsak tanügyi, de más társadalmi körök is nagy érdeklődéssel tekintenek.

A naggyűlést az eddigi években a Szent István társulat Szentkirályi utcai székházának dísztermében tartották meg, de már tavaly olyan nagyfokú volt az érdeklődés, hogy a nagy terem kicsinynek bizonyult. Ezidén valószínűleg nagyobb befogadóképességű díszteremről kell gondoskodni.

Az őszi naggyűlésre — mint értesülünk — Bécsből is sokan utaznak fel a fővárosba.

A Pécsi Vándor-gyűlés.

Közli: Dr. Donhoffar Szilárd, vármegyei főorvos, Bics Bodrog vármegyei kiküldötte.

A Magyar Orvosok és Természetvizsgálók XXXIX. pécsi Vándor-gyűlést Aug. 28-án vasárnap délelőtt nyitották meg. Pécs városa zászló díszben fogadta az országminden részéről összesereglett mintegy 400 előkelő orvost és tudóst.

A megnyitó.

A gyűlést ünnepélyes keretek között Virág Ferenc megyés püspök nyitotta meg, ki beszédében rámutatott arra, hogy a vallás és tudomány között elletét nincs, a vallás a természet tudományt s annak művelőit ma már nem tekinti ellenségének, s ő igazán örömmel fogadta a megüszelő kitüntetését, hogy a vándor-gyűlés elnöke lehet, mert egyháza nevében örömmel ragad meg minden alkalmat, mikor a tudományai együtt vállaltva működhet. Isten áldását kéri a vándor-gyűlés működésére.

Üdvözlő beszédek.

Dr. Fischer Ferenc főispán társelnök üdvözölte néhány rövid szóban a megjelent orvosokat és természetvizsgálókat.

Utána Nendvich Andor Pécs város polgármestere a város közönsége nevében üdvözli a vendégeket s emondja, hogy ez a vándor-gyűlés immár a harmadik, melyet Pécs városában tartanak. Ezelőtt 88 esztendővel tartották első ízben Pécsen, majd 33 évvel ezelőtt. Ezt a kitüntető megtiszteltetést a város közönsége most avval érdemelte ki, hogy a hontalanná vált pozsonyi egyetemet falsi közé fogadhatta.

A feltámasztás útja.

Baranya vármegye alispánja Fischer Béla, izzó, hazafias beszédet mondott. Széchenyi szavaihoz indult ki s felhívja a vándor-gyűlés tagjait, hogy erejük minden megfeszítésével dolgozzanak. A minden téren körlehetetlenül, megállás és pihenés nélküli munka az, mely a csonka országot megerősítheti. Ha Széchenyi korában az ország aludt és azt csak fel kellett rázni kábultságából, ma az ország halott, melyet fel kell támasztani. Ezt csak építéssel, vizlecsapolással, fásítással, népneveléssel és főleg egészségügy terén kifejtett munkával lehet s akkor így fog módosulni Széchenyi mondása „Ma-

gyarország volt és Magyarország lesz.”

Dr. Vass József népjóléti és munkügyi miniszter képviselőjében Dr. Scholtz Kornél államtitkár tolmácsolta a miniszter üdvözlését.

Az egyke ellen.

Dr. Dollinger tanár, mint ügyvezető elnök, dr. Tauffer tanárnak programon kívül megengedte a felszólalást. Dr. Tauffer hazánk egyik rákfenéjére hívja fel a vándor-gyűlés figyelmét, az egyke rendszerre, s kéri a vándor-gyűlést, hogy a szülészeti rendtartás életbe léptetését sürgesse meg. A vándor-gyűlés minden egyes tagja, legyen a kormány tagja, főrend, vagy képviselő, legyen főispán, alispán, polgármester, tanár, tudós, tiszti orvos, vagy csak egyszerű tagja a gyűlésnek, hatalmát és befolyását az egykekérdés megoldásának szolgálatába állítsa.

Ezek után az egyes tudományos előadások következtek, melyek szept. 1-én szept. 1-én befejeződnek.

Megyénk a kijelölt úton.

Az itt elmondottakból látható, hogy a mi vármegyénk a Pécsen kijelölt úton halad. Alispánunk programja, mely a minden téren való megfeszített munka, a pécsi tervekkel minden úton azonos, mert hiszen megyénk az utánpótlás, vízlecsapolás, népnevelés, többtermelés és főképp az egészségügy terén, az egyke elleni küzdelemben is igazán kivételes részét. Megyénk volt az első különben is abban, hogy a falvakban az egyke elleni küzdelmet felvette s ha a megye így folytatja munkáját, bátran mondhatjuk Baranya vármegye alispánjával „Magyarország volt és Magyarország lesz.”

Versenyárgyalás fűtőanyagokra. A székszárdi kir. törvényszék kirendeltség vezetője az 1927/28 fűtési időben szállítandó hazai származású 276 q 65 kg. darabos szénre, 825 q kemény hasáb bűkk, vagy cser tüzifára versenyárgyalást hirdet. A szénnek idegen anyagtól mentesnek s garantált kalóriaképességűnek kell lennie. Fizetés havonta, utolsó részlet, decemberben. Határnap 1927. szeptember 16. d. e. 9 óra, meddig az ajánlatok zárt borítékban a kirendeltség elnöki irodájában be nyújtandók. Részletek ugyanott meg tudhatók.

HIREK.

A hét programja.

Szeptember 3-án szombaton este 6 órakor a Bácsmezei Művész Egyesület összejövetele a Petyerity vendéglőben.

Szeptember 4-én bajnoki football-mérkőzés a bajai Turul SE—DVAC. között d. u. fél 5 órai kezdettel.

Szeptember 9-én, 10-én pénteken és szombaton pótbeiratások a zárdai elemi és polgári leányiskolában.

Szeptember 5-én, 6-án, 7-én és 8-án hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön a bajai kertészképző iskola gyümölcsészeti tanfolyama.

Bajaiak a kalocsai naggyűlésen.

A Kalocsán tartandó szeptember 8-i naggyűlés iránt városzerte nagy az érdeklődés. Mivel a naggyűlés ideje mindinkább közeleg és a Bajáról résztvenni óhajtok száma is folyton növekedik, a közelebbi program meghatározására céljából a társadalmi egyesületek és testületek vezetői ma délután 4 órakor dr. Gonczlik Kalmán belvárosi apátplebános elnökletével értekezletet tartottak. Az értekezlet eredményéről a punk hoinapi száma részletes tájékoztatást ad.

Vármegyei leventeoktatók Baján. A vármegye összes köztségeinek kiküldöttei érkeztek hétfőn Bajára, hogy a leventeoktatás céljait szolgáló elméleti és gyakorlati kiképzésben részesüljenek. A tiznapos tanfolyamon összesen 27-en vesznek részt, csaknem valamennyien népiszkolai tanítók. Mindössze négynek van egyéb foglalkozási köre. A tanfolyam résztvevői a polgári fiúiskolában nyertek elhelyezkedést.

Mi van a megyei lapban? A Hivatalos lap legutolsó száma tartalmazza a vármegyei tiszti nyugdíjalap 1921., 22., 23., 24. évi zárszámadásait. A megyei utánpótlási terv további fejlődését jelenti a közutak fenntartásához szükséges költségekra szóló Pályázati felhívás, továbbá a Csávoly—Katymár közúti th. közut Csávoly—Bácsbokodi szakaszának kiépítésére irányuló versenyárgyalási hirdetés. Köröznék egészítik még ki a lap e számát.

A Bajai Szeszfőzde közgyűlése. Tegnap délután tartotta ez évi rendes közgyűlést a Bajai Szeszfőzde, amelynek során átvették a teljesen elkészült telepépületet. Elhatározták, hogy mikélyt a gépek most folyó beszerelési munkáival elkészülnek, az üzemet nyomban megindítják.

Háló, ebédlő,
szalon, konyha**BUTOROK**minden elfogadható
árért részletre is
beszerezhető. :-:

SZABÓ FERENC asztalosnál Baja, Baros ucca 4. sz. — Telefon 240.

— Autóvezetők vizsgái. Azok akik autóvezetésből vizsgázni óhajtanak, haladéktalanul jelentkezzenek a Mészáros és Noficzter féle autógarázsban a régi Drescher vaskereskedés épületében.

— Varrónők figyelmébe! Megérkeztek az őszi Angol és Francia divatlap újdonságok. Kaphatók az Uj Élet r. t. könyv és papírkereskedésében.

Vidék.

— Bácsalmásiak a nagygyűlésen. Az őszi érseki városban Kis Boldog Asszony napján tartendő VI. alföldi katolikus nagygyűlésre Bácsalmás község is felvonu. Barth Benedek plébános vezetésével 300—350 katolikus polgár utazik fel, hogy e pártatlanul álló vidéki megmozdulással hű kifejezést adjon a község igaz vallásos életének és a kath. Egyházhoz való törhetetlen és hűség ragaszkodásának.

— 35 napig nem evett. Kurbajáról jelenü tudósítónk: A nepokban halt meg Kurbaján Szeiler Mihályné 47 éves korában. A fél év óta irányában szenvedő beteg az utolsó 35 napban egy falat etelt sem evett, napi tápláléka néhány korty víz volt csupán. Az orvosi szempontból is érdekes lefolyású betegség különben élénk bizonyosságot ad arról, hogy mennyi ideig képes az emberi szervezet táplálkozás nélkül is működni.

— Gazdasági előadás. Szepessy József orsz. borászati és szőlészeti főfelügyelő vasárnap délelőtti népes hallgatóság előtt tartott előadást Jánoshalmán. A mély és tanulságos szakfejtégetéseket nagy figyelemmel hallgatta a jórészt szőlősgazdákból álló hallgatóság.

— Szeged bevétel a dalosversenyből. A két dalos nap Szegednek is meghozta a hasznot. A dalosok több mint 3 milliárd koronát hagytak a városban. Oriási kelendősége volt a levelező lapoknak és a speciális szegedi termékeknek: paprikának, tarhonyának és papucsoknak. Az autók és egyéb járművek megállítás nélkül dolgoztak. Bő szüretje volt a fenyképészetnek is. A vendéglős ipar nagyszerű üzletét a következő adatok igazolják: elfogyott 10 qu hal, 16 000 liter sör és 17 000 liter bor. A cukrászok és egyéb főző árusok is a legjobb üzleti napjaikra tekinthetnek vissza.

— Vásárok. 31. Szerda: Kiskunhalas (31—1), Tata (kirakó), Tápiógyörgye.

Szeptember 1. Csütörtök: Badaszonytomaj, Cseroda, Csurgó, Cell-

dömök, Enes, Herczegszántó, Igal, Ibrány, Köröstarcsa (állat), Kémes, Mike, Nádásd (cs. marha), Óród, Pölske (marha, kirakó), Patnok (havi, állat), Tabajd, Tiszafüred (havi, állat), Tornaszendrás, Zalaszentgróth.

2. Péntek: Barcs, Gyula (marha, sertés), Köröstarcsa (kirakó).

3. Szombat: Földeák (állat), Gyula (lő), Szentlőinc.

4. Vasárnap: Csépa, Földeák kirakó, Fülöpszállás, Gyula (kirakó), Jászapáti, Szolnok.

5. Hétfő: Akasztó, Alsópaty, Báltonlilla, Bonyhád, Dédes, Dunapentele, Enying, Felsőíreg (állat), Felsőseged, Gyöngyösrata, Győr, Kálmáncsa, Kismarja, Közeg, Marcali, Mór, Nagyföld (első vásár), Némethely, Nyiregyháza, Pécs, Rétvári, S. A. Ujhely, Sopron (csak lő), Szentgál, Szepark (marha, kirakó) Szikszó, Szirák (állat), Tiszatarján, Tompa, Tüskevár, Vizvár, Zalaapáti.

6. Kedd: Bánréve, Beled, Felsőíreg (kirakó, Görgeteg, Kutas, Nagykanizsa, Simontornya (állat), Szamosszeg, Szirák (kirakó), Szombat hely.

7. Szerda: Cegléd, Kaba, Képosvár, Magyaracskó, Nagylengyel, Nyírmada, Orosháza (sertés), Pipaészér, Simontornya (kirakó) Tszakarád.

— Singer gépselyem mindenféle színben kapható. Singer varrógép főközlét. Baja, Erzsébet királyné u. 10.

— Újnan megjelent könyvek: Bekffy: Az esernyő. P. 1 — Billhand: Csók pirulák. P. 1 — Fers: Az erény utjai. P. 1 — Hüley: Constantin Abbé. P. 1 — Molnár: A kerékpározás kézikönyve. Kaphatók az Uj Élet r. t. könyvkereskedésében.

GAZDASÁGI ÉLET.**Gyümölcsészeti és kertészeti kiállítás O szországhon**

Massalombardában folyó évi szeptember 5 től 20 ig gyümölcsészeti és kertészeti kiállítást, ezzel egyidejűleg a szomszédos Lugo városban kertészeti és szőlészeti kongresszust rendeznek.

T. kintettel az olasz gyümölcstermesztés és fejlett színvonalára, fleg pedig az olasz kiviteli gyümölcsértékesítés Európaszerte ismert elsőrendű szerveztségére, a magyar gyümölcstermesztés és értékesítés közönségének melegen ajánljuk figyelmébe ezen kiállítást. Közlebbi adatok az O sz Magyar Kereskedelmi Kamaránál, (Budapest. V. Arany János u. 6 s.) tudhatók meg.

Ipar és kereskedelem.

A zágrábi kamara jubileuma. A zágrábi kereskedelmi és iparkamara, amely több magyar kamarához hasonlóan szintén az 1851 évi császári rendelet alapján létesült, augusztus 29 én ünnepli meg fennállásának 75 éves jubileumát.

A jubiláris ünnepre a zágrábi kamara a magyar társ kamarákat is meghívta. A jubileummal kapcsolatban érdemes felemlíteni azt a tényleges helyzetet, hogy mivel a jugoszláv kormány az új kamarai törvényt még nem tudta tető alá hozni, a zágrábi kamara még ma is a 1868 év magyar kamarai törvény alapján működik.

RÁDIÓ.

Kedd, augusztus 30.

Budapest: 18.50 Rádió amatőrpósta. 19.45. Előadás a Studióban „Régi jó Budapest”, operett 3 felv. 22. Pontos időjelzés, hírek, közlemények és üzenetverseny eredmények. Utána az O terde kávéházából Toll Árpád és cigányzenekarának hangversenye.

Berlin: 20. A világirodalom humoresztjai. 20.30 Szinfonikus hangverseny.

Breslau: 20.15 Népszerű hangverseny. 20.30 Tanczene.

Frankfurt: a/M. 20.15. L. Bloch, „A számszöveg” c. operettjének előadása. Utána gramofonzena.

Hamburg: 20. T. rkaest és hangverseny stíveit.

Langenberg: 20.10 Wanda Achsel fécsi operacékszó operahangversenye.

Lipce: 20 Kamaraelőadás. 22.15. Tanczene.

Róma: 20.10. Színházi közvetítés.

Bécs: 20.05 Népszerű hangverseny Kozmák, Wagner és J. Strauss műveiből.

(-) URBANIA MOZGÓ (-)

1927. aug. 31 én, szerdán d. u. 6., fél 9 órakor.

Maresa katonája

Bajos történet a múlt század katoná életről 8 felvonásban — Főszerepben HARRY LIEBKE és XÉNIA DESNY

Ezt megelőzi:

Te leszel a feleségem (Van Zanten házassága.)

Romantikus film történet 7 felvonásban. — Főszerepben: ALFONS FRYLAND és VERA V. RONNA.

Szerda, augusztus 31.

Budapest: 9.30. Hírek. 12. Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 13. Időjárás és vizálás jelentés. 15. Hírek, közgazdaság. 16. Oszkár bácsi mesél. 17. Időjelzés és vizálás jelentés. Utána cigányzene. 18.30. A Margitszigeti Szinfonikus Zenekar bucsu hangversenye. Vezényel Unger Ernő karnagy. 20. Időjelzés, hírek, közlemények. 20.30. A Margitszigeti Szinfonikus Zenekar hangversenyének folytatása. 21.30. Cigányzene.

Berlin: 21. Hangverseny. 22.30. Spanyol és olasz dűlok.

Breslau: 20.50 Kamarazene.

Frankfurt: 20.15. Hegedűszonáták.

Hamburg: 20. Énekhangverseny.

Langenberg: 20.45. Hangverseny.

22.45. Hangverseny átvitel.

Lipce: 20.15. Hangverseny. 22.15.

Tanczene.

München: 19.30. Görög zenekar hangversenye. 22.30. Tanczene.

Róma: 21.10. Szinfonikus hangverseny.

Stuttgart: 20. Hangverseny.

Bécs: 20.05. Népszerű hangverseny.

Laptulajdonos: Uj Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és közzétételvezető:
Moravcsik Győző.

ELADÓ

Lánycsók községében (Baranya m. Mohács melletti) 30 000 négyszögöld elsőrendű termőföld új lakóház, és gazdasági épületekkel együtt.

Érdeklődni lehet

Sztankovics Emil, Lánycsók

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc

rőfőskereskedése Erzsébet kir. ucca 6



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben
Kedvező
fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
BAJA,
Erzsébet kir.-u. 10.

Olcsóbb lett a vasáru

1 drb. petróleomfűtő 2 léggel melőzhetően a háztartásban	11— P
1 drb. mosdóalván	8—
1 készlet sárgaréz függönyrud	4-80
1 drb. önműködő roletterud	3-20
1 „ sárgaréz kávéőrő	8—
1 „ dióőrő	6—
1 „ mákőrő	4—
1 „ paradicsompaszírozó	1-70
1 „ fagyaltgép. 2 L.	18—
1 „ tök- és uborkagyala	1-75
1 „ indianer sültő	3-60
1 „ szebe szénvasaló 8 kilós	20—
1 kg. radvas	— 35
1 „ W. pengely	— 112
1 „ szeg	— 64
1 méter kerítéssodrony	— 64

Eichhardt és Kréneisz
vaskereskedésében Baján.

FÉCSKAI VILMOS volt m. kir. áll
rendőrségi detektív

magánkutató irodája.

Baja, Círfusz Ferenc utca 9

Diszkrétan nyomoz, megfigyel,
informál.

Üszeköltetés: Budapest, Bécs, Ber
lin, Prága, Amerika. Levélben meg
hívásra házhoz megy.

Ejjeli szolgálatot tart

aug. 29. ó szept. 4.

reggel fél 8 óráig és vasárnap
délelőtt nyitva

GYARMATI EMIL és
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
nyomozószertára.

RÖFÖSÁRUK:

Legjobb választék,
legkedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6. sz.

Szűcs és azórnészer

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferencnél.

Baja, Erzsébet királyné-utca 12. sz.

Hirdessen a Bajai Újságban.

„KÜHNE“ mezőgazdasági gépek,

Austin traktorok, sportcikkek és tornaszerek nagyraktára.

Baja, Erzsébet királyné-u. 43. sz.

Tulajdonos: Fullér István. — Telefon: 218.

NAGY JÖVEDELEM!

A világ hírd A. E. G. gyármányu
villamossági háztartási cikkek
helyben való részletfizetéses terjesztésére, magas jutalékkal intelligens höl-
gyek és urak megbízhatnak. Jelenkezés napenként d. u. 3—5 óra között az

A E G. UNIO MAGYAR VILLAMOSSÁGI R. T.
vezérképviseleténél

BAJA, ATTILA UTCA 21. SZÁM.

CIPŐ.

3 pengős heti részletfizetésre vehet

nár nálam kirakati árban cipőt. 10 pengős évi bérlet-
ben szintén heti vagy havi részletfizetésre készítek mér-
ték után letetés szerint 4 pár férfi vagy női cipőt.
Minden évi bérletes a 4 pár cipőhöz teljesen ingyen
kap 2 pár cipőfejlesztési talpát, 2 pár féltalp sarokkal.
Ha ezen javításokra nem rúfál, úgy egy ötödik pár
cipőt kap. Cipőjavításokat külön is vállalok és azokat saját műhe-
lyemben még aznap elkészítem. Cipőtálpalas párja 280 P.-től.

Intelligens alviraio ügynököket es pénzbevezetőket felveszek

Bőr és Cipőversenyárúház Baja,

Kossuth Lajos-utca 11. szám. Tulajdonos: KRAUSZ LAJOS.

NYITVA TARTÁS: HÉTFŐTŐL SZOMBATKÖZIG 10 ÓRÁIG

Nyomatott az Uj Élet r. t. könyvnyomdájában Baja.

Angol, német, amerikai
MOTORKERÉKPÁROK,

kerékpárok, varrógépek,
kötőgépek, írógépek.
szakszerű beszerzése



Fränkel és Horváth-nál.

Baja, Budapesti ut 15. szám.

Telefon: 288. Hívja telefonon szükség esetén. Telefon: 288.

Már tudja mindenki,

hogy Baján a belvárosi plébániával szemben, Haynald utca 2.
szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés” című

ujtemetkezési vállalat

legolcsóbban és legszébben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség
esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagyválasszék. — Elvállal
egyszerű és dísztemetéseket, exhumálásokat, halottak szállítását
bárhova. — Nagy választék élővirágokból és műkoszorúkból.

Miért olcsó? — Mert saját készítmény!

Ajánlja bizalommal szükség esetén.

Húscsomagolópapír

hentesek és maszárosok részére, kapható az
UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.
10 kg. vételnél kedvezmény.

Az
összes iskolák tankönyvei

a jövő tanévre
már most
előjegyezhetők az

UJ ÉLET R. T.

könyv- és papirkereskedésben.